
1979. augusztus 4.
a magyar nyelv és kultúra határainkon kívüli ápo­

lásának legfőbb irányitó, segítő szerve, intézménye a négy- 
évenként tanácskozó anyanyelvi konferencia, amely ennek a 
kérdésnek a legjobb elméleti és gyakorlati szakembereit tö­
möríti - határainkon innen és túl. a legutóbbi, sorrendben 
harmadik anyanyelvi konferencia 1977 augusztusában tanácskozott 
budapesten. két konferencia között a védnökség látja el az 
irányítás feladatát, figyelemmel kiséri, segíti a konferenciák 
határozatainak megvalósítását, dönt a felmerülő uj feladatok 
valóra váltásának üteméről, módjáról, s tartja a kapcsolatot 

szélesebb értelemben vett - anyanyelvi mozgalom hazai 
és külföldi szakembereivel.

félidőnél tartunk most két konferencia között, 
ezért vált időszerűvé a védnökség ülése, amely hétfőn kezdő­
dik, négy napos programmal budapesten. a tanácskozásra 
- amint a magyarok világszövetségénél elmondták - az eurőpa 
szállóban kerül sor. a megbeszélések központi témája: a véd­
nökség további folyamatos müködésénék munkaterve, és a iv. 
anyanyelvi konferencia előkészítése, programiormálás erre 

kért-év múlva esedékes eseményre.
/folyt.köv./
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1.folyt./zybb,1. /készülődés
arról is tájékozódott az mti munkatársa, hogy a 

rendszeresen négyévenként tartott védnökség! Ülésekre nemcsak 
az ötven tagú - fele részben magyarokból álló - testület 
,,hivatalos,, tagjait hívják meg, hanem másokat is, akik az 
anyanyelvi mozgalmat támogatják, ilyenformán most több mint 
százan - egyetemi tanárok, pedagógusok, egyházi emberek, 
külföldi magyar egyesületi vezetők, Írók és más szellemi 
alkotók - vesznek részt a tanácskozáson.

munkaértekezlet Lesz ezúttal is a védnökség ki­
bővített ülése, feladatai közé tartozik az előző konferenciái 
óta végzett munka számbavétele, értékelése és a következő k&t 
év munkájának megtervezése, minderre azért van szükség,
- hangsúlyozták a magyarok világszövetségében -, mert tudnunk 
kell, hogyan áll szerte a világban a magyar nyelv, a magyar 
kultúra őrzésének, ápolásának ügye, milyen intézmények s mi­
lyen mértékben, módszerrel és eredménnyel foglalkoznak vele. 
számunkra - s az ügy szempontjából - az is fontos, igénylik-e 
és milyen formában igénylik a velünk való kapcsolatot, 
tudják-e, akarják-e használni tankönyveinket, hogyan akarnak 
készt venni a magyarságtudat megőrzésében, kultúránk ápolá­
sában, terjesztésében, a védnökségnek a Lehetőség szerint 
minél átfogóbb képet kell szereznie a külföldön folyó magyar- 
tanítás különböző formáiról, az iskolák, tanfolyamok típusai­
ról, az oktatás tartalmáról és módszereiről, illetőleg magának 
a tanulásnak az indítékairól./mti/

bb.4. virágzik a ciklámen a soproni hegyekben 
cser/is zy hgy

az esős meleg hatására a szokásosnál korábban virágzott 
ki az illatos ciklámen a soproni hegyekben, az alpesi hegy­
vidék alacsonyabb vidékeinek jellegzetes virága hazánkban 
elsősorban Sopron környékén diszlik. az idei nyáron óriási 
tömegben borította el a napsütötte tisztásokat, szedése 
egyébként - miután védett növény - tilos, /mti/

1979. augusztus 4.
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bb«*3 csatornarekonstrukciók, uj szennyvizelvezetők a fővárosban 

idon/zy pr hgy 1979. augusztus 4.
befejeződött a vii. kerületi holló utcai és klauzál 

utcai, valamint a vili. kerületi mária utcai szennyvizelveze­
tők felújításával - a kiskörút és a duna közötti belvárosi 
terület csatornarekonstrukciója . az építők jelenleg a 
kiskörút és a nagykörút által határolt utcákban dolgoznak, 
a fővárosi csatornázási müveknél elmondták: az idei program 
megvalósításában nincsen elmaradás, a tervezett munkákkal 
elkészültek, összességében több mint 21 kilométer hosszú 
vezetéket fektettek Le - a többi között Óbudán, Zuglóban, 
Pesterzsébeten, Csepelen, továbbá a xi. és a xv. kerület­
ben, a hálózatba csaknem 5.200 uj lakást kapcsoltak be és 
29 ezer víznyelőt hoztak rendbe, a dugulások megelőzése 
érdekében a csatornákat folyamatosan tisztítják: az év első 
felében 275 kilométer hosszú főgyűjtőt pucoltak ki,a 
hálózatból magasnyomású vizsugárral több mint 36 ezer köbméter 
iszapot préseltek ki.

az esztendő második felében a fejlesztési menetrend 
szerint folytatódnak az alapközmüvesitések. csatornaépítések 

lesznek békásmegyeren, a csepeli erdősor utcában és a város- 
központban, a kispesti Lakótelepen, az óbudai Lajos utcában, 
újpesten, valamint a xxii. kerületi suppán-kertben. a vállalat 
nagyátmérőjű, 2,5-3 méter keresztmetszetű főgyűjtőket fektet le, 
hogy az uj házsorokkal gyarapodó városrészekben ne kelljen 
fölbontani az utakat, bővíteni a most épülő hálózatot, a hatal­
mas vasbetongyürüket a fővárosi vízmüvek rocla-üzemében gyártják, 
amelynek fejlesztéséből a csatornázási müvek is részt vállal.

jó ütemben dolgoznak az építők a dél-pesti szennyvíz­
tisztító telep megnagyobbitásán. a meglevő létesítmény kapaci­
tását megduplázzák: itt 1981 elejétől naponta 72 ezer köbméter 
szennyvíz tisztítására Lesz Lehetőség, a dél-pesti telep bőví­
tését a soroksári duna-ág élővizének védelme érdekében ha­
tározták el. a szakmunkások jelenleg az előülepitő-, az utó­
ülepítő- és a Levegőztetőmedencét formálják.

a fővárosban az esztendő végéig több mint egymilli- 
árd forint értékű csatornafejlesztést valósítanak meg, amely­
ből természetesen a peremkerületek is részesülnek./mti/
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1.folyt./umbb 2V /kórházakban
különleges építőtábor működik a pécsi orvostudományi 

egyetemen: résztvevői ápolónőként dolgoznak a város kliniká­
in, tekintettel arra, hogy az egyébként is nyomasztó nővér- 
hiány a nyári szabadságolások idején tovább nehezíti a be­
tegellátást, az egyetem kisz bizottságának javaslatára a 
felsőbb évfolyamos orvostanhallgatók állnak a vakációzó ápoló­
nők helyére, az egészségügyi szaktábor tagjai az egyetem 15 
klinikáján dolgoznak egymást váltva két-kéthetes turnusok­
ban.1 további 50 medikus felcserként tevékenykedik más megyei 
középiskolás táborokban, a pécsi tanárképző főiskola 100 
hallgatója is szakmai tudását kamatoztatja; a középiskolá­
sok társadalmi munkabrigádjainak építőtáboraiban látják el a 
táborvezető vagy a nevelési felelős tisztét, vannak pécsi 
egyetemisták és főiskolások, akik szakmán kívül, vagyis az 
iparban és a mező gazdaságban vállalnak nyári munkát, a szi-_" 
getvári konzervgyárban például augusztus elejétől a pécsi ze­
neművészeti főiskolások segédkeznek a nagyüzemi befőttkészi- 
tésben. az ország legnagyobb vetőmagtermelő gazdaságában, a 
bólyi mezőgazdasági kombinátban több mint másfélszáz egyete­
mi, főiskolai hallgató cimerezte az elmúlt hetekben a hibrid- 
kukoricát, s munkájukban finn, lengyel és ndk-beli segítőtár­
sakra is találtak.1 viszonzásul magyar fiatalok utaztak a kü- 
földi építőtáborokba, igy például a pécsi tudományegyetem 30 
hallgatója jutott el a hires ndk-beli üdülőhelyre, stralsund 
vendéglátó egységeibe, mig a pécsi tanárképző főiskola 45 
diákja a berlini sörgyárban dolgozik.

• • •

a Leendő diplomások Leleményességére, aktivitására 
épülnek az úgynevezett szakosított építőtáborok: ezen a 
nyáron már ötödik alkalommal vállalta hazánk nyolc egyeteme 
és főiskolája, hogy speciális ismeretekkel gazdagítja a kö­
zépiskolás diákokat a táborozás idején, összesen hazánk 14 
táborhelyén 42 turnusban, mintegy 6000 gimnazistának és 
szakközépiskolásnak nyílik lehetősége arra, hogy munka után 
két hétre bepillantson a festészet, a szobrászat vagy az iro­
dalom berkeibe, a dánszentmiklósi micsurin termelőszövetke­
zet budapesti erzsébetvárosi és xv. kerületi fiatalokat fo­
gad kukorica cimerezésre: a marx károly közgazdaságtudomá­
nyi egyetem politikai képzési vitakörének tagjai augusztus­
ban időszerű politikai témákról folytatnak velük eszmecserét, 
az elte közművelődési bizottsága a nagykörösön épitőtáboro- 
zó diáksereget vette pártfogásába: amikor Leteszik a szer­
számot, fafaragó szakkör és néprajzgyüjtés várja őket. 
augusztus 12-től a kiskunhalasi állami gazdaság tajói kerü­
letében dolgozó ötödik építőtábor! turnus az esztétika sze­
repével, a népművészet és a giccs kapcsolatával, a néphagyo­
mányok, a természet és a társadalom összefüggéseivel és más 
érdekes művészeti ismerettel gazdagodik, /mti/

- 5 -

bb 2. kórházakban, építkezéseken, gazdaságokban az 
egyetemi-főiskolai épitőtáborozók

i-gy/kör-igó-kov/s um pr hgy
már a negyedik turnus önkéntes munkásai dolgoznak a 

főiskolásoknak és egyetemistáknak szervezett 16 építőtábor­
ban: eddig 7500 egyetemista és főiskolás kapcsolódott be a 
nyári építőtáborozásba, a tavalyinál is többen, csaknem 20 
ezren segítik nyár végéig az állami gazdaságokat és termelő- 
szövetkezeteket a növényápolás és szünetelés munkájában, a 
debreceni kossuth Lajos tudományegyetem hallgatói és a buda­
pesti műszaki egyetem diákjai ezúttal egyetemi városokban 
töltenek két-két hetet különböző építkezéseken.

1979. augusztus 4.

a miskolci nehézipari műszaki egyetem hallgatói kilenc 
külföldi, köztük vologdai, szófiai, freib&rgi és ostravai fel­
sőoktatási intézményekben tanuló társaikkal együtt serényked­
nek a borsod megyei állami építőipari vállalatnál, besegíte­
nek az avas! uj városnegyed kőművesmunkáiba, ott vannak a 
miskolci húskombinát szalagsorainál, s egy csoportjuk a mis­
kolci hütőházban is.

egerben immár 14. esztendeje fogadja a ho si minh tanár­
képző főiskola ifjúsági nemzetközi építőtábora a szovjetunió­
ból, az ndk-ból, Lengyelországból, Csehszlovákiából és bulgá 
riából érkező tanárjelölteket, jelenleg félezren dolgoznak 
magyar diáktársaikkal együtt, a négyhetes turnusok idejük 
nagy részét az eger-mátravidéki borgazdasági kombinát üzemei­
ben töltik: segítenek a szőlő kötözésében és a borpalackozás­
ban a munka végeztével a vendégek egyhetes országjáráson is­
merkednek hazánk tájaival, városaink életével, a magyar diá­
kok kéthetenként ,,cserélődnek,, az egri táborban, s a heves 
megyei állami építőipari vállalattal kötött megállapodás alap­
ján az uj lakások befejező munkáihoz nyújtanak segítő kezet 
takarítással, tereprendezéssel, velük együtt - az idén elő­
ször - serénykednek a tanárképző főiskola újonnan felvett 
hallgatói is. a tábor Lakói úgy ,,számolgatnak,, hogy augusz­
tus 25-ig, a táborozási évad befejezéséig 300 ezer forint ér­
tékű munkát végeznek, s a kapott összeget később kirándulások­
ra, kulturális és más társas összejövetelek szervezésére köl­
tik.
/folyt.köv./
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07.45/zsu

teljes erővel működnek az öntözőtelepekbb.7
1979.augusztus 4.1 jf/tr se zsu hgy

............országszerte nagy erővel működnek az -öntözőtelepek.
a mezőgazdasági üzemekben minden lehetséges -eszközzel igye­
keznek pótolni a-növényáLlomány hatalmas vízveszteségét, a 30-35 
fokos hőmérséklet olyan erősen-igénybeveszi a növényeket, - 
hogy zavartalan anyagcseréjüket csakis mesterséges vizutánpőtlás­
sál lehet fenntartani.

dunai sándor? az agrometeorológiai szolgálat vezetője 
az mti munkatársának elmondotta, hogy a növények a nagy meleg­
ben képtelenek felvenni az életműködésükhöz szükséges nedves­
ség teljes mennyiségét, an ak jelenleg csak mintegy harmadává 
rendelkeznek, de még Így i óriási vízmennyiségek párolognak 
azokon a területeken, ahol öntözték a talajt és így =ufold_-v 
tartása, továbbá a növények vizfelvétele normális? on hektá- 
renként naponta 60-köbméter vizet szippant fel a_természet, ]e- 
lenleg ennek az értéknek csak mintegy harmada .?,távozik,? el. 
mindez azt jelenti, hogy naponta kellene esőket kapni a talajnak 
ahhoz, hogy zavartalan Legyen a vegetáció.

az agrometeoroLógusok az idén nyáron érdekes jelensé—

k3 i ís&tó- veti 3
séges vízellátás idején ??elkényelmesedtek,r a szokásosnál 
kisebb gyökérzetet neveltek, ilymódon a nyári aszály felkészu- 
LetLenül érte őket.

az idén fordítva történt: május ban-kevés-volt az eső, . 
s így a fiatal, gyenge növények ?,megtanultak küzdeni?? a talaj 
mélyebb rétegei felé ,?nyomták Le?? gyökérzetüket,- s így a je- 
lenleqi nyári szárazságban valamivel könnyebben viselik el-a 
nedvesség hiányt, a-talaj mélyebb rétégéiből ugyanis erotel- 

izmos gyökérzetükön át folyamatosan veszik fel a nedves­
séget. természetesen ennek a,,szivattyúzásnak?? ára van; a-no-, 
vények energiát veszítenek, és vízellátásuk sem olyan tökéletes, 
mint az esősebb időszakban, mindez-indokolja a gazdasagok nagy- 
erejű öntözőtevékenységét, a szivattyútelepek éjjel-nappali 
járatását./mti/

jes

bbV 5,‘ színesedik a szekszárdi kadarka 

blb ká eh hgy 1979. augusztus 4.

kadarka fürtjei is.

SEÉillltÍl:pp|r-|lr
Th íd!jár9Lmfnoíytá:°n:ri?:6^ríSs1=btbmkSígér0kezíkkanta;aLyi:
nál.

san

átvétel és a feldolgozás gépi berendezéseit is.

-*-

bb.- 6. felújítják a szombathelyi savaria múzeumot

1979. augusztus 4.lér./is eh hgy

7'#

6

*

N

O
k*U
 c-

N
 (D 

<—

CA
 Zi

X
 r+•H

-H ->
*0 

X
D O -3 ^

 
_J JZ 

0) O
 

nd -> (0 
-X 

fflX
D

E ■**'
N 

(ti 
0) O

 
O E EH

-

N
C

> 
<D -H

 
(ti -H i—

i E
 

| _> © © ©
(ti (D

^H
- N

(0 
(D 

W
+->(/) 

<D "O 
•H E H

l) E E
 

>,-H —
J X

V ©
J N 

© 
Q

. t. 
. 

.

© 
(0 +3 © 

*H 
* (ti -H

<— 
©

 N
 

-H
 +■* 

ff
+J JC 

O
)".0 

C
J> 

© P (ti 
<A E

.H -H ^
 X

ti 
P

 <Q
)\

ű "o n
 

to a> +-* 
(ti 

‘ 
•

e O (0 > E 
.C

nO
-H

-^-^
O (0 

X
D

O
—3X

V
-Q

EO
©

 
N X

ti 
O

T 
fatl)3(Ö

t;P
 

(0 F
 X

D 60 N E >-—
3 -H o 

ti) 
> -H ti) O

^í 
-H -H 

0) 
(ti 

-:o -D -3 
ti) 

(A X
ti -j 

kO 
-X 

■'—
i 

0) 
(A *H E (O

 
TO 

C
A 

(ti 
'O

’O
'O

'tD 
3

 
E V

I) -H 
(ti 

—
3 X

I) -H
© 

N
 

—
3 >

 (ti
+3 60 3 -H

 X
ti

n rnr E
+3 

(ti 
, (ti -H +3 

+3 +-> 
_N

£ 
(fl O

 
•H rs 

(A X
ti 

0) +3 
-H

-3E^xtiElE
 

+3 X
D

0)

H
-

H
* "

5 X"
 X

 O
k (

IX
 X

 ©
 HiC

D
>0

‘
0>

0 O
 H

-a
W

 © 
7T

©
 X-

d)
X

 C"
 PX

 (I
X

-h
~»

 p r
 0)

 (0 
O

k (
/) (ti

 (ti 
< 

H
-rH

-rX
N

 X 
N

 © 
H

*—
 r C

T (
!) ©

 
3

(í O
kT

 r+
ffl

 ©

(ti EO

r4
*

+3 N >X
V 

£-----3
+> _J (0 E N JO ©

X
D •-( -H

 
E'ti) 

(ti 0) £~+3 >"0 
"(ti -H

 
•H E -3 +-

1 "0) 0) E3 E 
C
A E E

 
O E 

(ti X
V 

(ti 
N -3

o w
:o-J

+3 
ti)

E 
ti) xti
(0 > 

(ti 
(A

Q
.IO

ck
w

 c 
x"

 o:
-5

 0) 
PX

 X"
 (IX

 "O
 r+u

-3
. H

- U
~ 

O
 O"

X
I! 

X
-

lOr+
 (D

 X- 
P)

PX
 r+

 (0
 c- 

X
 n

 c.
r+

 (ti
 H* 

©
 C-

 (ti
X

" P
X

 C
- (D

$t
i(t

i(D
H

1C
—

dr
+-

hO
;O

r+
"O

 C— 
r+

 (—
 (D

 CT 
©

 O 
r+

1-3
. 

3 Z
S Ok

i—
1. H

- X
 (0

 C—
 0X

« O'
c 3

H
*'—

(1
X

3
(0

 r+ 
N

 H- 
r+

 PX
 (D

 
(D

 (ti 
0)

 (ti 
H

* C
: O

 r+
- 

~5
O

N
- N 

r+
 PX

r+

H
- P

) (ti 
P)

' r+
- 

d X
 O

. X
 PX

 
r+

 PX
X

~i
 X

P)
 3 

< n
 XH

-o
r <

 (A 
< 

C:
©

 © 
O

 (A 
©

 (IX
P)

P)
-h

 ZT
 r+

« 
"5

 
• Ű

 (---
--

5
(D

O
H

- 0) ~h 
©

 P* 
H

* 
c-

c-
r+

CN
(D

P)
N

X
P)

C 
"<

 (IX1
-3

- (D
 C- 

N
 r+

 O
'

i 1. C
D
 CO 

'—
■-
 ~5

 OJ © ©
 3 

~h
H

-X
©

 px
c:

 N 
(IX

X
r+

C ©
 

ro
 "o

 . o 
n

 c— 
ZS

 © 
c 

C 
'->

■ 
-h

3 H
-

©

•»



hbmmhhbbmbmmbmbmbbmbmwbí'

’ i

bb.41. uj sertéstartó épületek - csökkenthetők az építési 
költségek

kör/is zsu hgy

bb.8. színes*téglák barcsrót 
gom/is zsu hgy 1979.augusztus 4.

a megszokott fehérek mellett újabban színes téglákat 
is készítenek harcson, a somogy-zala megyei tégla- és cserép­
ipari vállalat mész-homok téglagyárában: kétfajta sárgát és 
vörösét. továbbá kéket és zöldet, ezek a téglák - eredeti és 
pattintott formában - kitünően alkalmazhatók nemcsak épület­
belsők, térelválasztók építésénél, hanem a házak külső burko­
lásánál is. az uj terméket a budapesti őszi vásáron mutatják 
be, és ha elegendő megrendelést kapnak, megkezdik a tömeggyárt- 
tást is./mti/

1979.augusztus 4.

uj sertéstartó épületek és telepek terveit készítet­
ték el a mezőgazdasági tervező és beruházási vállalat borsod 
megyei-kirendeltségén* a már meglévő mezőpanel-épületeknél 
szerzett tapasztalatokat figyelembevéve alakították ki az - - 
uj terveket, a fölösleges helyiségek -elhagyásával csökkentet­
ték például a hizlaló épületek alapterületét* olyan ólakat - 
alakítottak kíy amelyekben az eddigi -tiz helyett ötven sertést 
tudnak egyszerre hizlalni. Így a építkezések költségei lénye- 
gesen csökkennek.

a mezőben -borsodi kirendeltségének tervei alapján épül 
~ többek között - törökszentmiklóson egy évi több mint tizen­
kétezer sertést hizlaló telep, a számítások szerint az eredeti 
beruházási költségét itt mintegy tizennyolcmillió forinttal 
tudják csökkenteni, a-szolnoki lenin tsz-nél, ahol évente 
mintegy nyolcezer sertést hizlalnak, az uj rendszer alkalmazá­
sával -a beruházási megtakarítás megközelíti a tizmilliójfo- 
rintet, /mii/ *

bb.*9. uj nagycsarnok a makói gumigyárban 
dob/is zsu hgy 1979.augusztus 4.

uj nagycsarnok épült a taurus gumiipari vállalat néhány 
éve létesült makói gyárában, s megkezdődött a termelés a jó­
részt a szegedi gumigyárból odatelepitett gépeken, a nagytel­
jesítményű vulkanizáló gépekkel és egyéb berendezésekkel első­
sorban gépkocsikhoz, motorokhoz gyártanak nélkülözhetetlen 
gumialkatrészeket, tömitőlemezeket, precíziós gumiszerelvényeket, 
kocsiszőnyegeket, a dolgozók nagyrészét is szegeden képezték 
ki. a csongrád megyei tanács a nagycsarnok létrehozását huszon­
két millió forintos kölcsönnel segítette./mti/

bb. 12.- gépkocs ivizs gy áztat ás - vizsga nélkül 
- megvesztegetett vizsgabiztost Ítélt el a bíróság

ráb/is zsu hgy 1979.augusztus 4.

hivatali kötelességszegésért, jogtalan előny elfogadá­
sáért és más bűncselekményekért Ítélte-el a tatabányai városi 
bíróság szabián gábor tatabányai Lakost,-a kpm koraárom megyei 
autó fe Lü gye let ének műszaki vizsgabiztosát* a bűncselekménynek még 
tiz vádlottja van, többnyire gépkocsiszeretők, illetve autótulaj­
donosok , akik szabiánnak kisebb-nagyobb összegeket adtak-azért, 
hogy a kötelező műszaki vizsgán szabálytalanul -érvényesítse 
gépkocsijuk forgalmi engedélyét, szabián hét személygépkocsit en­
gedett át a vizsgán az előírások súlyos megszegésével: segédvizs­
gabiztosok jelenléte nélkül egymaga szemlélte meg a kocsikat 
és érvényesítette a forgalmi engedélyt.

/folyt.köv./

08.00/zsu

- elkészültbb.iO. ötszáz kilométer távvezetéket ellenőriz 
a gellénházi diszpécser-központ
tóa/is zsu hgy 1979.augusztus 4.

elkészült a zala megyei gellénházán az a diszpécser­
rendszer, amely mintegy félezer kilométer hosszúságú olaj- 
és gázvezeték működését ellenőrzi, hozzá tartozik több gázát­
adó és szivattyúállomás, valamint fejtőállomás, ez a rend­
szer ellenőrzi majd az adria kőolaj vezeték hazai szakaszának 
működését is0/mti/

-9-
07.’55/zsu •8-
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/inti/

bb.12./gépkocsivizsgáztatás . . folyt./zsu

többnyire r,kiszállt,, az autószerelők műhelyébe, vagy a-kocsi- 
tulaj-donosok-lakására,—ahol ellenszolgáltatás fejében került - 
az érvényesítést-jelentő pecsét a kocsik forgalmi-engedélyébe, 
az egyik autószerelő például 10.000 forintot adott kölcsön-sza- 
biánnak, majd amikor az általa felkészített kocsik ,., átmentek 
a vizsgán, a-kölesönnek csak a felét kérte vissza-szabiántó l. 
többnyire már régiT alaposabb javításra szoruló személyautók 
forgalmi engedélyét újították meg igyr s az autószerelőknek egy­
szerűbb volt néhány-ezer forintot a pecsétre szánni, mint alkat­
részekre, javításokra, a vizsgabiztosnak átadott pénz jól 
megtérült a szerelőknek, hiszen annak többszörösét kérték a - 
kocsi ,,felkészítéséért,, megbízóiktól, a kocsitulajdonosoktól.

a_tatabányai városi bíróság szabián-gábort másfél-évi 
szabadságvesztésre ítélte-, két-évre-eLtiltotta-a közügyektőlr - 
és -11.-500 forint elkobzást pótló érték-megfizetésére kötelezte, 
a vesztegetőkre-4.000-től 40.000 forintig terjedő pénzbüntetést 
szabott ki a bíróság, az Ítéletek egy kivételével - jogerősek, 
/mti/
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sI1 i.1. folyt./zsubb.14./válátozások a villamosforgalomban

az augusztus 6-ról 7-re, illetve 9-ről 10-re virradó^jjel 
0,45 órától reggel 4,10 óráig az 55-ös éjszakai villamos 
helyett újpest forgalmi-telep és rákospalota végállomás-kö­
zött, valamint a váci ut-árpád ut kereszteződés és a marx 
téri végállomás között; az augusztus 6-ról 7-re virradó 
éj jel-1- órától reggel 4 óráig az 50-es-éjszakai villamos ......
helyett kispest villanytelep és nagyvárad tér végállomás kozott.

3

4

44augusztus 6-tól 10-ig és 13-tól-17-ig reggel 7,20 
órától 14 óráig szerelési munkálatokmiatt a békásmegyeriIíIíbIIíIIEIISee^

s

4^

között közlekedtetik.

a foroalomkorlátozásokból eredő változásokért 
utazóközönség^szlves türelmét és megértését kérik./mti/

.bb.15. elhunyt basch endréné 

mm/zsu dl

m$4
1979.augusztus 4.

belga-ellenállási mozgalom részvevője, aki 1926 %olt a _ 
párt taoja, 86 éves korában elhunyt, hamvásztás utam búcsúz­
tatása g augusztus 9-én 15 órakor lesz a farkasréti 
temetőben.

az mszmp ii,-kerületi.bizottsága
a magyar partizán szövetség

bb.13. halálos áramütés 

mm/zsu dl 1979.augusztus 4.

-- a fővárosi tanács xiii. kerület ró bért károly körút 
82-84-szám alatti kórházának villanyszerelő műhelyében halálos 
áramütés érte kohári károly 29 éves villanyszerelő budapesti la­
kost. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szak­
értő bevonásával vizsgálatot indított./mti/

bb. 14. változások a villamosforgalomban 

mm/zsu dl 1979.augusztus 4.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy felsővezetők 
és vágányépítési munkálatok miatt villamos viteldijjal autóbu­
szokat közlekedtet: augusztus 6-án, 7-én, 8-án, 9-én és 10-én 
reggel 8 órától 14 óráig a 41-es villamos helyett budafok for­
galmi telep és kelenvöígy megálló között.

/folyt.köv./

10.00/zsu ,0-34 -10-

ll iiiilili '

f

if
;

w
'

:
I

C-iS

I
&

.

1
i

*

I
j

ecü)NOo

. i

N



bb. 19. kommunista szombat dunaujváros ban 

zsi/zsu dl 1979.augusztus 4.

várostízezren dolgoztak dunaujváros üzemeiben és a 
gyermekintézményeiben az idei.második kommunista szombaton, 
ezzel megköttette a 30 ezret azoknak-a .száma, -akik #. idén

fontot

utaltak át a-tanáos óvodaépítés! számlájára* -J-pénzbeli seg J 
ságen kívül többezren közvetlenül is részt vettek a oolcsodék, 
óvodák nyári felújításában./mti/

bb.20. politikai ifjúsági találkozó szelíden

1979.augusztus 4.lász/zsu di

.az idén is az ,Tantiimperialista szolidaritás be ke­
ep barátság , jeayében rendezik meg a szelidi politíkai-ifju- 
sáql tatáik zót.^a kétnapos-ifjúsági seregszemle szombaton 
a járási, v rost. községi, valamint-üzemi kisz bizottságok 
titkárainak tanácskozásával kezdődött, a résztvevőd a fiatalok 
hazafias, honvédelminevelésének további tennivalóiról váltot­
tak szót. azután sportvetélkedő, honvédelmi verseny, liletve a 
tóparti szabadtéri színpadon műsor következett.

vasárnap nagygyűléssel folytatódik az ifjúsági talál-
mhsz légiparádéjára, és 
fiatal szórakoztatásá-

kozón polbeat műsor hangzik el, majd az - 
bemutató#)* kerül sor a több mint 15 ezer 
ra alkalmi táncház nyílik a szelidi tó partján, és fellép a raj­
kó zenekar is ./mti/

bb.21. elhunyt rugáber ferencné

1979.augusztus 4.mm/zsu di

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, és rugáber ferenc, 
a munkásmozgalom régi harcosa* temetésük augusztus 5-^n 
14.15 órakor lesz a kispesti temetőben.

az mszrnp Ili. kerületi bizottsága
/mti/

bb.16. elutazott az iraki közgazdász küldöttség

1979.augusztus 4.

muhamad-jasem hamraadinak, az iraki árhivatal-vezér- 
ígazgatójának vezetésével-szombaton elutazott budapestról- 
az iraki közgazdász küldöttség, a delegáció csikós—nagy be La 
államtitkárnak, az országos anyag-és árhivatal elnökének meg­
hívására csaknem egy hónapot töltött magyarországon, a magyar 
árrendszert, az-áréiLenőrzést tanulmányozta^ és eszmecserét 
folytatott a két országot érintő időszerű árpolitikai kérd^- 
sekről./mti/

k sb/mm zsu di

bb.17. atom— és hidrogénbomba elleni világkonferencia

1979.augusztus 4.

az országos béketanács képviseletében szombaton japán­
ba utazott réti érvin, az országos béketanacs elnökségének 
tagja, augusztus 5-12 között tokiéban, hirosimában és ragaszaidi- 
ban részt vesz az 1979. évi atom— és hidrogénbomba elleni világ­
konferencia rendezvényein, s megbeszéléseket folytat a japan 
békemozgalom .képviselőivel a magyar és japán békemozgalom kap­
csolatainak továbbfej lesztésérői./mti/

mm/pr zsu di

bb.18. trópusi vihar debrecen fölött

1979. augusztus 4szü/zsu di

szombatra virradóra valamivel éjfél után, páratlan he­
vességű szinte trópusi vihar söpört végig debrecen fölött. _ 
a pusztító erejű orkán robbanásszerűen tört be* rövid idő L t 
több -mint 30 milliméter csapadék hullott, az esővel együtt 
nagytömegű, helyenként galambtojás nagyságú jég zudutt le. 
az -elemi csapás nyomában az úttestet-vastagon borították a Le­
tört gallyak, a parkokban és a nagyerdőn elpusztultak a most 
nyíló virágok, a város-központjában sok ablak betört, a kis-.- 
kertekben pedig elsősorban a szőlőkben súlyos károk keletkeztek, 
a debreceni tűzoltókat három helyre mozgósították: két kidőlt 
fát kellett eltávolítani épületekről, az abc-áruház pincéjéből 
pedig a vizet szivattyúzták, károkat okozott a vihar, illetve 
a nagy eső a postai vonalakban is, a Széchenyi utcai részen 14 
telefonállomás elnémult, de már szombaton korán reggel hozzá­
kezdtek a kijavításukhoz, a debrecen környéki- mezőgazdasági nagy­
üzemekben csak nagy mennyiségű csapadék hüllőt, a jégverés szeren­
csére elmaradt./mti/

—12—10.55/zsu
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folyt./zsubb.23./balesetek e e *

áEBÍIIi51il#0SF-a

sgrnm&sr
adatai szerint a motoros szabálytalanul eLopott.

ír::5S!Wl|ÍÍB-
be vette és a baleset vizsgálatát foly Latja,

t te

az úttest

l*
vizsgálatát,

/folyt.köv./
11.30/zsu -15-

-i

szombaton a boglárlellei művelődési házban átadták az 
id, kapoli antal országos faragópályázat dijait,

a 80Q0 forintos fődijat és a v/éber klára_készitette 
kapoli emlékérmet horváth béla budapesti népi iparművész érde­
melte ki, hagyományos, ólmozó eljárással díszített kerek ék­
szerládikájával, amelyben négydarabos női ékszerkészletet 
helyezett el.

a.hatezer forintos első dijat kapott a mernyeszentmikLósi 
kovács józsef, a népművészet mestere díszdobozáért és erdélyi 
tibor budapesti népi-iparművész három csanakjáért. ezenkívül 
három faragó munkáját jutalmazták második, kettőét pedig harmadik 
díjjal, négyen pedig munkajutalmat kaptak.

a magas művészi fokú .népművészeti tárgyak, használ 
eszközök és népi bútorok készítésére meghirdetett pályázatra 
Ómennek dijait-nagy-lászló, a népi iparművészeti tanács elnöke 

adta "at, 153 pályázótól 594 pályamunka érkezett.

a dijak átadásával egy időben kiállítást nyitottak az 
országos pályázatra beküldött 106 legszebb munkából./mti/

I
í

4

f

bb.23. balesetek az utakon ás fürdés közben

pest megyében halásztelek belterületén a vezetői enge­
déllyel nem rendelkező juhász józsefné, 31 éves kocsikísérő, 
szigetszentmiklósi Lakos tehergépkocsival elütötte az úttest 
szálén álló igaz ágnes 12 éves tanuló budapesti lakost, aki 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás köz­
ben meghalt.

/folyt.köv./

11.15/zsu —14—

bb.22. átadták az országos faragópályázat dijait

1979.augusztus 4.gom/zsu di
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_a papíripari vállalat-brigádjai felajánlották, hogy 
a most érkező uj berendezéseket a lehető leggyorsabban-uzembe 
helyezik és-a -lehető legteljesebben kihasználják, a gazdaságo 
export bővítésével is -számolnak, elhatározták.-hogy mintegy 
75 millió -forinttal teljesítik túl idei exporttervuket. -az - - 
anyagtakarékosság, a hulladék csökkentése, a cellulóz eszszer 
felhasználásával pedig 80 millió forint többlet-nyereséghez 
jutnak.

u

_ki -ak árják haszná L--a tisza cip gyár brigádjai -------- .
ni-az ötödik ötéves tervidőszakban megvalósult rekonstrukcióki- 
nálta -lehetőségeket, a munkahelyeken-egész-sor-korszerusitési, 
észszérus itési megoldást kezdeményeztek,-ezeket osszegezye^ugy 
találták, hogy számottevően bővíthetik év elejei felajánlásaikat, 
ennek megfelelően 9 százalékkal-növelik a termelékenységet, 7,3 
millió-helyett, 12 millió forint értékű tőkés importból származó 
anyagot takarítanak meg. a-rekonstrukció során létrehozott kapa­
citásokat észszerüb en, a termékszerkezet korszerűsítésére

• hazai piacokra
őtt- és gyermekarról, hogy 

, -^minőségű
fel,' gon 
választ

kerüljön.

__ a vállalat_az interkozmosz program keretében,az-
űrrepülés orvos bio lóg iái kutatásaihoz kidolgozott .műszereinek

vizsgáló orvosok is felhasználhassák például azoknak az-U]-- -
műszaki megoldásoknak az előnyeit, amelyek eddig csak az ure é z- 
ségügyben használatos táskadiagnosztikai készülékeket jelle­
mezték.

/folyt.köv./ 

11.55/zsu -17-

folyt./zsubb.24./újabb felajánlások • • •

V
2. folyt./zsu

debrecen belterületén egy barkas gépkocsi elütötte 
vincze jenőné 82 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a kórházba 
szállítás után meghalt, a vizsgálat adatai szerint az idős asszony 
piros jelzésben szabálytalanul és figyelmetlenül lépett az 
úttestre a gépkocsi elé.

szarvason a holt-körösben kijelölt strandon brachna 
györgy 13 éves tanuló, helyi Lakos fürdés közben leesett a gu­
mimatracról és a vízbe fulladt, a vizsgálatot megkezdték.

heves megyében a Lőrinci strandfürdőben vízbe fulladt 
kovács bálint 13 éves ecsédi Lakos, a baleset vizsgálatát a 
rendőrség megkezdte.

/mti/

bb. 23./balesetek • • •

bb.24. -újabb felajánlások a kongresszusi és felszabadulási 
munkaversenyben

s l/zs u 1979. augusztus 4.

újabb vállalati és szövetkezeti kollektívák határozták 
el, hogy a kongresszusi és felszabadulási munkaversenybe bekap­
csolódva növelik a termelés hatékonyságát, javítják a -technoló­
giai fegyelmet, jobban kihasználják a munkaidőt,-határozottan 
fellépnek a Lazaságok, a pazarló gazdálkodás ellen.

a medicor müvek dolgozói egyebek között azt vállalták, 
hogy-fokozott erőfeszitéseket-tesznek a gazdaságos export bőví­
tésére. a tőkés-országokban-az idén a-tervezettnél Legalább egy­
millió dollárral nagyobb bevételt akarnak elérni, majd.ered­
ményeiket tovább növelve 1980,--március -31-ig az egész ötéves 
időszakra tervezett tőkésexportjukat lebonyolítják, 1980 végéig 
pedig azt-30 százalékkal túlteljesítik, mindezt olymódon, hogy 
a tőkés országokból származó importtal észszerűen-takarékoskod­
nak és már az idén-félmillió dollár-kiadástól mentesítik a nép­
gazdaságot, -mind az export növelését, mind az import mérsék­
lését számottevően segítik a hazai találmányok, amelyeket foko­
zott mértékben hasznosítanak.-a fe It a Iá lók-műnk áss ág a nyomán az 
idén Legalább 50 millió forint gazdasági eredménnyel számolnak.

/folyt.köv./
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... 3. folyt./zsubb. 24. /újabb felajánlások

az orosházi állami gazdaság-dolgozói programot dol­
goztak. ki. az aszály-okozta károk pótlására, a zöld borsó tér- - 
másben keletkezett-veszteséget 150-hek-tár raáaodvetéssel egyen- 
Lltik ki*._az_állattenyésztők tejtermelés! tervulKS százalék--

BÜIIIÜ1,.
sitik a dízelüzemű ármuveket./mii/

^felhasznált

bb,-25. Ikarus autóbuszok törökországnak - 
szerződést

aláírták a szállítási

1979.augusztus 4t sb/rnrn zsu dl
először szállítunk nagy tételben magyar autóbuszokat 

törökországnak. a 35 millió dollár értékű-megrendelésről azom- 
baton kötötték meg-a szerződést, amelyet toldi József, az~ 
ikarus-vezérigazgatója, és ardó pál, a mogUrt vezérigazgató- 
helyettese, valamint suat-kumbasar, az-isztambuli-Városi 
közlekedési vállalat vezérigazgatója irt-alá.-a .megállapodás- 
szerint jövő év első negyedének végéig az .Ikarus 260-.as városi 
és 280-as-tipusu csuklós autóbuszaiból összesen-550-et szállí­
tanak Isztambulba? ankarába és más török nagyvárosba* az üzletkö­
tést lebonyolító-török .küldöttséget aytekin kotil, Isztambul 
főpolgármestere vezette, akit fogadott szépvölgyi zoltán, a 
fővárosi tanács elnöke.

^jőrátó L!innen felhasználható 1
™~™~a~szerződés aláírását követően a török küldöttség el­
utazott budapestrő l./mti/

-19-12.15/zsu

V7>

7

**i
4a

. m

mmmmM
J

1;
■71

2.f olyt./zsubb.24./újabb felajánlások

a máv ferencvárosi csomópont vasutasai gondoskodnak 
arról, hogy a vagonok minél kevesebbet álljanak feleslegesen, 
minél gyorsabb Legyen a szállítás » ehhez uj szervezési intéz­
kedéseket dolgoztaik! és elhatározták, hogy szorosabb kapcso­
latokat építenek kfa Legnagyobb fuvaroztató vállalatok szoci­
alista brigádjaival/, a szerelvények gondosabb összeállításá­
val legalább 20 tonnával növelik egy-egy mozdony terhelését, 
s igy jelentős energiamennyiséget takarítanak meg. a csomópont 
egész területén olyan helyzetet teremtenek, hogy a forgalom gyor­
suljon, a munka gazdaságosabbá és biztonságosabbá váljék, 
gyorsítják a mozdonyok karbantartási munkait, s igy a vontató- 
gépek rövidebb idő alatt kerülnek vissza a forgalomba.

a haj du-bihar megyei élelmiszer kiskereskedelmi válla­
lat dolgozói tovább javítják az ellátást, szigorúan ügyelnek 
lA1 , hogy nyitástól zárásig valamennyi boltban lehessen kapni 
kenyeret, tejet, tejterméket, baromfit, hentesárut, mező- 
gazdasági és élelmiszeripari üzemekkel f'-'- '........  ........

arra

gazdasági és élelmiszeripari üzemekkel, kisarutermelokkel szer­
ződéseket kötnek, ezzel bővítik és még biztonságosabbá teszik 
zöldség-gyümölcs beszerzési forrásaikat, újabb boltokban 
teszik lehetővé a vásárlóknak, hogy tejet helyben fogyaszthassa­
nak és újabb öt általános iskolában vezetik be az iskolate] 
árusítását.

a vállalat fokozza az áruk minőségének és árának 
ellenőrzését, gondoskodik arról, hogy a vevőket sehol ne káro­
síthassák meg.

a taurus gumiipari vállalat brigádjai felajánlották, 
hogy a vállalat 1978. évi 27 millió dolláros exportját 1980-ra 
megduplázzák, az export növekményt kizárólag korszerű uj ter­
mékekből biztosítják, ennek érdekében vállalták, hogy létszám­
bővítés nélkül, uj technológiákkal, műszaki fejlesztéssel, újítá­
sokkal. a szervezés korszerűsítésével növelik a munka termelé­
kenységét és megteremtik a korszerű gyártás fettételeit, évente 
80 millió forint értékű anyagot megtakarítanak, az energiakölt­
ségeket pedig 10 százalékkal csökkentik.

/folyt.köv./ 
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iflnwttőrségi-tál egységen Juli sban 175 milliméter csapadék hullott,

llÉÉ-lillalipill*
idén azonban éppen egy hónapig tart ez a munka.aratásához, az

»

SflSsIlillllISliP
szos terű let-90-százalékán összegyűjtötték már a_.szalmát ~s 
háromnegyed részén meg is -forgatták a földet a traKtorok. gy

9.500 hektáron került földbe a-rövid tenyészidejű kukorica és 
napraforgó, valamint az egyéb takarmánynövény. ez_két és .cuszere- 

más években ilyen módon hasznosított tarlók területének.

lednek a

se a

/folyt.köv./ 

12.45/zsu ie —20”

l

/bb.26. öntözés éjjel-nappal- már a fűszer és gyógynövények ter­
mését aratják bárányában

bb.26./öntözés éj^-nappal

■**
tudják védeni a növényállományt.

'.. folyt./zsu

betakarítást követő

SEffiiiilll'pfil?
tus végén sokhelyütt megkezdődhet az előszuret./mti/

augusz

bb.27. időjárás jelentés 

ra ká 1979. augusztus 4.

- a meteorológiai intézet jelenti 1979. augusztus 4-én, szom- 
baton 13.00 órakor:

a meleg lassan keleten is mérséklődik.

SPSliSife-ÜHillEi
zivatarok várhatók és a meleg mérséklődik.

/folyt.köv./

13.15/ra —21 —
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V
folyt./zsubb.28./ipartörténeti-idegenforgalmi látványosság

_ . __ a miskolci hermán ottó muzeum nyolcadik táj-gyűjteménye
ez, amely hajdú ráfis János adományaként került-köztulajdonba* - 
a gyűjteményben fellelhetők a század eledén keszult-robbanomotorok, 
az egykori uradalmakban-használt, gőzekét vontató széntüzelésű 
lokomobilok, a hajdan szántáshoz és csépLéshez hasznaid, erőgépek, 
bemutatja a- kiállítás a paraszt-gazdaságokban-használt eszközö­
ket is? köztük a falusi kovácsok által gyártott boronát, kuko- 
ricamorzsolót, a takarmányok őrlésére szolgáló darálót.

* # *bb.27. /idájárás ... folyt./ra

... hazánkban .pénteken napközben az ország nagy részén csak 
kevés volt á-felhő-és 9-13 órán át sütött a nap. a legmagasabb 
nappali hőmérséklet északnyugaton 28-30, máshol 30-36 fok kö­
zött váltakozott, a késő délutáni óráktól az északnyugatról 
beszivárgó hűvösebb Levegő hatására előbb északnyugaton, nyu­
gaton, majd-éjszaka az ország keleti T északkeleti részén is 
sokfelé volt heves zápor, zivatar, helyenként jégesővel, a szó - 
bat reggel 7 óráig lehullott csapadék-mennyisége egy-egy erő­
sebb zivatar góc ban felhőszakadás méretű volt. szombathelyről 
17,;debrecenből 21, Ceglédről 28, Záhonyból 36 mm-t jelentet­
tek.

mint-száz-darabból.a gyűjtemény értékes része az-a-tö 
áltó, községi kovácsmesterek által készített úgynevezett házkulcs- 
kol Lekció. a házkulcsokat -hajdan a zsúp vagy nadfedeles házak.utca

díszesen kiképzett — végén helyezték el./mtí/. -szombat hajnalra mindössze 17-22 fokig csökkent a hőmérsék­
let. délelőtt nyugaton jobbára erősen, máshol változóan^felhős 
volt az ég. néhány helyen újabb zivatar alakult ki. a hőmérsék­
let 11 órakor a nyugati országrészben 23-26, máshol még 26-31 
fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 28,0 
fok volt, 6,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

felőli, kortyolt -

bb.29. matyóföldi néptánc találkozó mezőkövesden 

kör/zsu ká 1979.augusztus 4

_ az idén második-alkalommal rendezték meg mezőkövesden 
a matyó földi néptánc találkozót, a-szombati megnyitón az ország 
különböző részeiből-érkezett együtteseken kívül három cseh- - 
szlovákiai népi tánc— és énekkar is fellépett* a tizenegy-együt­
tes a különböző tájegységekre jellemző, nagyobbrészt-saját gyű]- 
tésü népi táncokat mutatott be, továbbá magyar és szlovák nép­
dalokat adott elő.

szombaton-12 órakor budapesten a hőmérséklet 29 fok, a ten- 
átszámitott Légnyomás 1012 mb /759 mm/, gyengén suly-gerszintre

Lyed.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 26 fok
volt

_ a találkozó második napján,-vasárnap a résztvevő együtte­
sek művészeti vezetői szakmai-megbeszéLést-folytatnak* -a tán­
cosok _a város főutcáján menettáncokat mutatnak be*- este pedig -

színház termében díszelőadást tartanak./mti/

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő-, szombaton-többfelé, vasárnap szórvá-
fokozatosan megélénkülő, a dunán-

a művelődési központ
nyosan záporral, zivatarral*
tulon erős Lökésekkel kisért északnyugati, északi szél. a 
nagy meleg keleten is mérséklődik, várható Legalacsonyabb éjsza­
kai hőmérséklet: 15-20, Legmagasabb nappali hőmérséklet va­
sárnap 24-29 fok között.

-23-13.25/zsu

a 4 S'a duna vízállása budapestnél 286 cm, a viz hőmérséklete: 21.2 
fok c./mti/

bb*28. ipartörténeti -idegenforgalmi látványosság - mezőgazdasági 
gépek kiállítása mezőkövesden

kör/zsu ká 1979.augusztus 4.
: ■uj, ipartörténeti, egyben idegenforgalmi nevezetesség­

gel gazdagodott „matyó ország fővárosa,r mezőkövesé, ahol szom­
baton nyitották meg a nagyközönség számára a mezőgazdasági 
gépek kiállítását.

/folyt, köv./ 

13.20/zsu -22-
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felhasználható 16 órától!

bb.32^. 10 előadás, 9 ezer néző gorsiumban 

zsi/zsu di 1979.augusztus 4

___ sikeres évadot zárt-szombaton a-tác melletti gorsium~
antik nyári színháza, a festői romok között plautus:,,a hetven- 
kedő katona,, -cimubikáns-ókori komédiáját tiz-eleadáson ossze- 
sen 9 ezer néző tekintette-meg. a-szombati verőfényes záróelő- 
adáson is ezer néző tapsolt a főszereplő balázs peternek, hűvös­
völgyi Ildikónak és agárdi gábornak./mtl/

—24—13.40/zsu

felhasználható 16 órától!

bb.31. külföldi együttesek bárányában 

igó/zsu d 1979.augusztus 4.

gazdag ének-zenei programja volt-szombaton bárányának: 
hazai és külföldi együttesek adtak műsort a Pihenőknek, udu- 
löknek, a siklósi-vár gótikus kápolnájában például-az ndk-beli 
neuruppin város erast thaiImann kamarakórusa lépett a közönség 
elé, a duna melletti bár község ifjúsági táborában-az ausztriai 
qnas város ötven tagú gyermekzenekara szórakoztatta fiatal - 
társait, a mécsekben lévő máré vár szabadtéri színpadán a-komlói 
bányászok fuvószenekara-adott koncertet, több helyen léptek.fel 
népszerű amatőregyüttesek a fiatalokból álló közönség előtt, 
/mti/

jános ötvösművész kiállítása szegeden

1979.augusztus 4.

ESliilllllplipI"--állítást két hétig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

bb.30. perez 

dén/zsu di

1

Vi

'

'•

m

m-M
■

^felhasználható 15 órától!

bb.’33. nagy alice kerámia kiállítása pápócon 
lér/zsu ká 1979.augusztus 4.

kerámia kiállítás nyílt szombaton a vas megyei pápócon, 
a helyreállított románkori nagykaréjós emeletes kápolnában 
kialakított kulturális központban.

nagy alice kerámikus művész mutatja be 185 népies ihle­
tésű, az ősi kerámia-művészet jegyeit tartalmazó munkáját, 
a kiállítás augusztus 11-ig tekinthető meg./mti/

bb.‘34. a belföldi főszerkesztőség híreinek a jegyzéke 14.00 
óráig

1979. augusztus 4.zsu ká
.iv.anyanyelvi konferencia /1 .sz. jav./
2.1 épitőtáborozók /2.sz.jav./
3.1 csatornarekonstrukció
4.1 virágzik a cjaámen 
5'.1 szekszárdi kadarka 
6.' savaria muzeum
7.1 öntözőtelepek
8'* színes téglák /3.sz.jav./
9. uj nagycsarnok 

10V uj diszpécser-központ
11. uj sertéstartó épületek
12. gépkocsivizsgáztatás
13. ' halálos áramütés
14. bkv-közlemény /4.sz.jav./
15. ' elhunyt basch endréné
16. iraki közgazdász küldöttség /5.sz.jav./
17. világkonferencia
18. trópusi vihar debrécénben
19. kommunista szombat
20. politikai ifjúsági találkozó
21. ' elhunyt rugáber ferencné
22. faragópályázat dijai
23. ' balesetek /6.sz.jav./
24. ' munkaverseny /7.sz.jav./
25. ' Ikarus autóbuszok törökországnak
26. ' öntözés
27. ' időjárásjelentés
/folyt.köv./
13.'50/zsu
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mfolyt./ehbb 36. /az ország
-a szakmai zsűri-tagjai kóstolással döntötték el, hogy ki 

az ország legjobb halászléfőzője. ezt a elmet szabó józdyr? a 
bajai uj élet-halászati-szövetkezet doIgozój a-nyerte-eUoz 
aranyérmes versenyző művészi kiv iteleő-plakettet, serleget 
és öklévé let-kapott, a második helyezett-ugyancsak bács -me­
gyei versenyző: farkas józsef a nagybaracskai haladás tsz 
tagja-harmadik helyen balázs józsefné-a tokaji ,,tiszavirág 
halászati szövetkezet dolgozója végzett.

bb.34. / a belföldi .. folyt./zsu

28. kiállítás mezőkövesden
29, néptánc találkozó
3?; külföldi^egyűttesek bárányában /embargó 16 óráig/
M r^1ru=!Lktmit/r>m9bírg6 15 éréig/

34. hirjegyzék
Mi/
bb. 35. a szerkesztőségek figyelmébe

9 9

a verseny színhelyén a-vizi emberek ősi munkaeszközeit: — 
a dobó hálót, a kerítő-hálótr a kece^hálót?-különböző varsákat 
és nadfonat ből készített halcsapdákat mutattak be a nagyszámú 
érdeklődőnek.

- a verseny után-a szegedi- tisza halászati szövetkezet— 
csárdájában szolgálták fel a vendégeknek a szabadtüzön főtt 
hallét, /mti/

mai bb»~24* sz.-hírünk /újabb felajánlás/ 1. folyt.1 utolsó bek 
5-6. sorában a szöveg helyesen:

anyagtakarékossággal, a hulladék csök-...exporttervüfket. az 

kentésével, a cellulóz bb 37. Lottónyeremények 
um ká

# #

1979. augusztus 4.
a sportfogadás és Lottó igazgatóság közlése szerint a 

31. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.
a lottó nyeremények a nyereményilleték Levonása után 

a következők:
4 találatos szelvénye 72 fogadónak volt, nyereményük 

egyenként 93 926 forint.
3-taláLata 7 247 fogadónak volt, nyereményük egyenként 

467 forint.
- - .—a 2-taláLatos-szelvények száma 182 197 darab, ezekre 

egyenként 23 forintot fizetnek, /mti/

/mti/ch
ország-legjobb halászléfőzőjet szabó józsef, a bajai 

uj élet halászati szövetkezet dolgozójabb. 36. az

1979. augusztus 4.kátób
£i

sziaiSüÜlife

felhasznált ^hagyma,^^aránya^^.orrend^e donti^
bogrács alá. sietséggel, 

lehet igazán jó halászlét készíteni?

meg s • '

el? milyen lesz a-------- -------
például az is. hogyan tüzelnek a
IyazSsemZmindegyrmiíyen fajta halakat tesznek a bográcsba.

- 27 -
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bbb 38- SezeMképzf 1Mboílb«n

1979V augusztus 4.káp/um ká

iiSliPlipll
temek kisz alapszervezeteinek-vezetőségi-tagjai-egy-egy
hetes turnusokban -vesznek-részt-a boglánleLlei _továbbkepze- 
sen? amely nagy segítséget nyújt számukra az--lf]usági moz­
galmi munkához, az egyetemi kisz élet irányításához, szer­
vezéséhez.

ííSlmESIISSBPI1
feltett kérdéselkpe*-ezt követően aczél gyorgy kötetlen be- 
szélgetést folytatott az egyetemistákkal, /mtl/

—..

bb 39. nemzeti kiállítások, vidám karnevál - az európai 
gyermektaláIkozó szombati programja a zankai 
uttörővárosban

1979. augusztus 4.bév/um ká

serény készülődés és a karneváli hangulat jellemezte, 
szombaton az európai gyermektalálkozó színhelyét, a zánkai 
uttörővárost, a-hatszáz külföldi vendég és a-csaknem-2400- 
magyar úttörő reggeli -tornáját-a régi-idők dresszeibe bujt 
gyerekek mókás bemutatója kisérte.-ezt követően kezdték meg 
a nemzeti kiállítások előkészítését, az uttörőváros hat tábo­
rában,_a bőröndkbői?-utazótáskákból szedték elő-a gyerekek 
a <5?! 1 manuk készítette kéneket, a kézimunkákat és sok egyéb
I aUui I ^ — Q wUi u uur\ wu

a saját, maguk készítette képeket, - ---—----------- -- --- -
tárgyat, ezeknek közös vonásuk, hogy mindegyik a külföldi., 
csoport országának-népi--hagyomány alt?-vagy szokásait tükrö­
zi. a klá-llitásokát-rögtönzött ismeretterjesztő előadásokkal 
színesítették a gyerekek.

/folyt.köv./ 

18.Ö0/um

28 —
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bb 39. /nemzeti folyt, /um

szombaton több órás bemutatót tartottak az ifjú tehet 
ségek? akik tánccal, zenével és énekkel szórakoztatták tár­
saikat.

• • •

— - áz európai gyermektalálkozó résztvevőinek a-délután
viharosra? hűvösre forduld időjárás sem szegte-jókedvét.-a ba­
latoni uttörőváros korszerű sportcsarnoka és-színházterme 
adott otthont-a ,,gyermekek álmai?,..címet viselő vidámság­
ban, dalban, táncban bővelkedő karneválnak, /mti/

bb 40. műgyűjtők kiállítása szegeden 

dén!um ká hgy 1979. augusztus 4.

- szegedi juhász gyula művelődési -központban szombaton 
nyílt meg-a város műgyűjtőinek kiállítása*- a hónap-végéig 
nyitva tartó tárlaton mintegy negyven festményt,-éremgyűj­
teményeket, vásárhelyi népi fazekasmunkákat-mutatnak be* 
az alkotások között számos védett mű is megtekinthető? töb­
bek között aba-novák Vilmos? bernáth aurái? czóbel béLa, 
endre bála? kohán györgy, rudnay gyula? tornyai jános, uitz 
bála, vas are ly Viktor és sok más ismert művész képe. /mti/

bb 41 szombat esti kamarazene

cs/um dl 1979. augusztus 4.

- első alkalommal rendez az idén szombat esti programot 
Látogatóinak a salgótarjáni józsef attila megyei művelődési 
központ, a szeptember 22-ig tartó rendezvénysorozat szomba­
ton a budapesti reneszánsz réz fúvós együttes hangversenyé-# 
vei kezdődött meg. a továbbiakban - minden második szombaton 
- a budapesti bach-trió, a balassagyarmati bach együttes, 
fogarasi bála gitárművész, a nagybátonyi kamarazenekar? a 
megyei művelődési központ kamarakórusa -és a budapesti-kon- 
rád vonósnégyes műsorát élvezhetik a-zenekedvelők* jövőre 
tavaszi-és őszi hangversenysorozat megrendezését is terve­
zik. /mti/

- 29 -
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lehüLés --mentésbb 43. orkánepejü-széllel megérkezett a _ 
a balatonon - károk a közvilági Lás 1

ö sb-bév-cser/tr um hgy
__szombaton-a déli-érákban rendkívül hirtelen,^orkánere-

llÍIlÜÍ@Sr-
tömegek keveredését.

/folyt.köv./

18.55/um

1979. augusztus 4

— 30 —

6±
P

bb 42. felhasználható 20.00 órától!

a varázsfuvoLa előadása szombathelyen 

Lér/um ká hgy 1979. augusztus 4.

varázs fuvola előadását minder nyáron17 évveL ezelőtt 
ben, s azóta a 
megismétlik.

hallgatói, zenepedagógusai.
a színpadi játékot horváth zoltán,-a szegedi nemzeti 

színház főrendezője állította színre,-vezényelt petro jános, 
a szombathelyi szimfonikus zenekar karnagya*- a nagysikerű 
bemutatón sárastro szerepét gregor József,.tarainőt Leblanc 
győző, az éj-királynőjét halász márla.-paminát zempléni má- 
ria papagenót vághelyi gábor, papagenát hűvösvölgyi Ildikó, 
az-öreg papot konya Lajos alakította.-közreműködött a szom­
bathelyi szimfonikus zenekar, a magyar allami operaház -nek- 
kara és a kisz központi művészegyüttesének énekkara.

a varázsfuvola előadását vasarnap este megismétlik, /mti/

f

■

1. folyt./umbb 43. /orkánerejü • • •

déli egy óra körül érte el az-orkán soproni,-délután 3 óra 
táj-ban .győr, szombathely,-4 -óra körül a balaton térségét-és 
háromnegyed óra múltán betört a fővárosba is* -budaors-kor­
nyékén a műszerek 100 kilométeres sebességű szelet mertek* 
a budai hegyek völgyeiben azonban néhol jobban is felerősö­
dött a szél. a késő délutáni órákban-a főváros i. ,-iil., v., 
xii., -xiv*-kerülétében az orkán fákat döntött ki, vastag fa­
ágakat tört-le, amelyek sok-helyen leszaggatták az elektro­
mos légvezetékeket, a tűzoltóság azonnal kivonult, hogy el­
távolítsa a forgalmi akadályokat, az-elektromos müvek Buda­
pest külső kerületeiből 500-600 helyről jeleztek Légveze­
ték-szakadást főként-Pestlőrinc, Soroksár, Pesterzsébet - 
térségében, az ügyeletes szereLőbrlgádok-azonnaL-kivonultak, 
s éjjel is folytatják a hibák elhárítását, számításaik sze­
rint valószínűleg- ha-csak a vihar újabb károkat nem okoz 
- vasárnap* esetleg hétfőre befejezik az elszakadt vezetékek 
helyreállítását* -a szélvihar a budapesti tömegközlekedésben 
is gondot okozott, a ráckevei hév millenium telepi állo­
másánál 20 percig szünetelt a közlekedés a hév vonalára 
dőlt fa miatt* a népköztársaság-utja és a nagymező utca 
sarkánál-leszakadt faág alatt átmenetileg-lehúzott áramszedő­
vel „lavíroztak,, át-a 70=es és a 78-as trolibuszok, majd 
i5_perces_munkávaly-átmeneti-forgalomkorlátozás után sike­
rült eltávolítani az akadályt.
— - a kisalföldön és az észak-dunántuli területeken a 

széllökések sebessége-e lérte az óránkénti 90 kilométert,—a 
vihar sok-helyen-leverte a gyümölcsöt a fákról, leszaggatta 
a-tévé»antennákat-a tetőkről, és alaposan megtépázta az 
erdőkety-fasorokat* néhol a-heves szélviharokat zivatarok 
is kísérték, a fertő tó -osztrák-és magyar-oldalán-a cölöpök- 
re-épitett-üdülőtelepekről-szinte pánik=szerüen kellett vé­
dett helyre vonulniok a fürdőzőknek, horgászoknak.

a báláton partján
szombaton délután viharos erejű szél söpört végig óriási 
porfelhőket kavarva az utcákon,strandokon, a fürdőzők tíz­
ezrei csaknem-egyidőben kerekedtek fel, hogy fedél-alá mene­
kül jenek y-ezért szinte percek alatt zsúfolásig megteltek a - 
balatonparti-Utak* a hajóforgalom 16.2Q-kor~ leállt, s ^.vára­
kozók ezrei rekedtek a hajóállomásokon, a személyszállító 
hajók valamennyien Időben partot értek, a vitorlások ~s- 
a vihar közeledtével mit sem törődő fürdozok közül sokat a 
rendőrség és a hajóállomások mentői hoztak partra.

— 31 -/folyt.köv./ 
19.05/um
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. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 
14.00 érától zárásig

bb 45

1979. augusztus 4.um hgy
35. szerkó-figy,javítás a -24-es hírre~/9.jav./
36. halászléfóző verseny szegeden/10.jav./
37. Letté nyeremények ------ - - -
38. aczél-györgy a .boglárlellei klsz táborban-
39. az európai gyermektalálkozó szombati programja
40. műgyűjtők kiállítása szegeden
41. szombat esti kamarazene - -
42. a-varázsfuvola előadása .szombathelyen
43. orkánerejU széllel megérkezett a lehűlés
44. időjárás
45. hirjegyzék

- 33 -

— égé —

mti belföldi főszerkesztőségében 

főszerkesztő: pásztor jános

készült az

szerkesztette: dosztányi Imre, kálmán sándor,
halasi györgy

20.30/um
XÍ?

bb 44. Időjárás jelentés

1979. augusztus 4. 

a meteorológiai intézet jelenti május 4-én, szom-

tr um hgy

baton este:
erős szél, csökkenő hőmérséklet

várható időjárás az ország területére vasárnap estig: 
változóan felhős lesz az ég, inkább csak keleten várható 
újabb zápor, zivatar, a többfelé viharos északnyugatig -sza­
ki szél csak lassan mérséklődik, a hőmérséklet csökken, ■- 
holnap kora délután általában 21-26 fok között alakul, /mti/

2.folyt./umbb 43. /orkánerejü • • e

a

az7 a 14• a

, 65 
ggel. 
an kén 122

a bala-közli, 
hét ő

a mahart balatoni üzemigazgató
kompjárat^smlt^megindult^é^a'nagyobb szemályhajök is klfu-
tottak a kikötőkből.

a

isl™SEi;llKI:sSrr
és fonyéd között is.

orkán és viharos erejű szél a késő délutáni órák- 
a duna-tisza közét és miskolc, a bükk, a

rövid idő alatt kitol-ban
Y^azIgl^lárpátjnedencétí^Sntulo; a kora délutáni

hullott, több helyen zivatar is kísérte & szélvihart, szómba, 
délután a hűvös légtömegeknek több csapadékot szállító máso­
dik hulláma is elérte már a dunántult, s az esti órákban el­
jutott a főváros térségébe is» a meterológiai jelzések sze­
rint még vasárnap is hűvös időre, de már kevesebb szélre 
számíthatunk, /mti/
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